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una disposizione che li assoggetti ad un tributo 
inferiore a quello che attualmente vi gravita, per 
le condizioni speciali alle quali sono soggetti. 

3215. La Deputazione provinciale di Mantova 
si rivolge alla Camera, perchè nella discussione 
della nuova legge comunale e provinciale si prov-
veda alla immediata abolizione nelle provineie 
venete e eli Mantova dei commissariati distret-
tuali, sostituendoli con sotto-prefetture in con-
formità alle altre provineie del regno. 

Presidente. L'onorevole Luzzatti ha facoltà di 
parlare sul sunto delle petizioni. 

Llizzatti. Prego la Camera di voler dichiarare 
d'urgenza la petizione che si riferisce ai pescatori 
di Chioggiae di volerla mandare alla Commissione 
che esamina il disegno di legge per la riforma della 
tariffa doganale. 

(.L'urgenza è accordata.) 

Presidente. Questa petizione portante il n° 3211 
farà il corso regolamentare. 

Luzzatti. Domanderei che fosse anche dichiarata 
d'urgenza la petizione 3212, e che fosse mandata 
alla Commissione, che si occupa dell'esame della 
legge in essa indicata. 

(L'urgenza e ammessa.) 

Presidente. Anche questa petizione, secondo pre-
scrive il regolamento, sarà trasmessa alla Commis-
sione che esamina il relativo disegno di legge. 

L'onorevole Della Rocca ha facoltà di parlare 
sul sunto delle petizioni. 

Deila Rocca. Con la petizione n° 3214, i sindaci 
dei comuni vesuviani, in nome di quelle operose 
popolazioni, chiedono alla Camera che nel disegno 
di legge sulla perequazione fondiaria, ora in istu-
clio presso apposita Commissione, si tenga conto 
dei pericoli e dei danni a cui soggiacciono quei 
territori pel sovrastante Vesuvio. Essi invocano 
che si adotti Una disposizione, mercè cui il tributo 
fondiario pia men grave in quella zona. Io quindi 
prego la Camera di voler dichiarare d'urgenza 
questa importante e giusta petizione, e di deman-
darla a l l a Commissione parlamentare, che è inca-
ricata dell'esame dell'accennato disegno eli legge. 

(L'urgenza è accordata.) 

Presidente. Questa petizione farà il corso rego-
lamentare. 

Ha facoltà di parlare l'onorevole Cadenazzi. 
Cadenazzi. Colla petizione 3215 la deputazione 

provinciale di Mantova si rivolge alla Camera, 
perchè nella discussione della nuova legge comu-
nale e provinciale, si provveda all'immediata abo-
lizione nelle provineie venete e di Mantova dei 

commissariati distrettuali. Prego la Camera di 
voler dichiarare d'urgenza questa petizione, e l'o-
norevole presidente di volerla trasmettere alla 
Commissione incaricata di riferire sulla riforma 
della legge comunale e provinciale. 

(.L'urgenza è ammessa.) 

Presidente. Anche questa petizione farà il corso 
regolamentare. 

Si dà lettura ili due proposte di legge. 

Presidente. Gli Uffici nella seduta di questa mane 
hanno ammesso alla lettura una proposta di legge 
degli onorevoli Giovagnoli, Corazzi, Colonna Fa-
brizio, Sciarra-Colonna, Odescalchi, Baccelli Au-
gusto, Caetani 0 . , Ferri , Ruspoli e Narducci. 

Se ne dà lettura. 

Quartieri, segretario, legge : 

" Art. 1. I comuni di Monterotondo e di Men-
tana sono distaccati dal VI mandamento di Roma 
e costituiti in separato mandamento, che assume 
la denominazione di mandamento di Montero-
tondo. 

" L a nuova pretura avrà sede in questo ultimo 
comune e sarà composta di un pretore e di un can-
celliere. 

" Art. 2. La somma occorrente pel pagamento 
degli stipendi dei funzionari indicati nella pre-
sente legge, sarà, per decreto reale, inscritta in 
aumento al bilancio del Ministero di grazia e giu-
stizia. 

" Art. 3.11 Governo del Re è autorizzato a prov-
vedere, con decreto reale, a quanto possa occor-
rere per la esecuzione della presente legge. „ 

Presidente. Gli Uffici hanno ammesso pure nella 
seduta di stamane la lettura di una proposta di 
legge presentata dall'onorevole Finocchiaro Aprile 
ed altri deputati. 

Se ne dà lettura. 
Quartieri, segretario, legge: 

" Art. 1. E autorizzata la spesa di lire 50,000 
per il concorso dello Stato nella erezione, in con-
trada Pianto dei Romani, presso Calatafimi, eli un 
monumento commemorativo dei caduti nella bat-
taglia del 15 maggio 1860. 

" Questa spesa sarà stanziata nella parte stra-
ordinaria del bilancio del Ministero dell'interno 
per gli esercizi 1884 e 1885. 

" Art. 2. Una Commissione nominata per de-
creto reale determinerà il programma per la for-
mazione e la scelta del progetto. 


